

# 外地二手车转入烟台有限制了

## 新规从今年11月1日实行,注册登记满5年不得在烟台“安家”

本报10月24日讯(通讯员袁圣凯 记者 张琪)烟台市要严格控制外地机动车转入,此举意味着烟台人从外地购买二手车在烟台挂牌会受到一定限制了。以普通的私家车为例,外地注册登记满5年的车辆不得转入烟台挂牌。这项新规定从今年11月1日起实施。据悉,烟台市的此举是为了加强机动车污染防治。

据了解,新规的依据是《烟台市人民政府办公

室关于加强大气污染联防联控工作改善区域空气质量的意见》,《意见》中提到,烟台市加强大气污染防治联防联控工作的重点任务之一就是加强机动车污染防治。

其中明确表明,“严格控制外地机动车转入。凡是从事出租客运及各类营运客运车辆,注册登记满3年的各类货运车辆和注册登记满5年的其他车辆,禁止转入烟台市。除上述车辆外,转入烟

台市的机动车需经环保检测合格,方可办理转入登记。”

这一新规定的具体执行部门是车管部门。24日下午,烟台市交警支队车辆管理所副所长闫庆辉说,“其实烟台并不是省内第一个实行这项政策的城市,济南、青岛、潍坊、威海、东营等城市早就已经开始实施。”

到11月1日的截至日前还有一周的时间,车管部门介绍,受此项规定的影响,未来一周烟台市车

管所可能会出现转入登记业务的高峰。

闫庆辉还给大家提了个醒,“11月1日并不意味着所有机动车都不能转入,如果车主在11月1日前在转出地办理了转出,但是还没有转入烟台市,这部分车主可按《机动车登记证书登记栏》签注的转出日期办理转入手续。比如,车辆10月31日从济南转出,11月1日以后仍然可以转入烟台挂牌。”

### 明年新增春季高考 普高学生“不感冒”

本报记者 李楠楠

明年我省高考将分春夏两次考试,但由于省招考院并没有详细解读,新政策如何落实?以及落实的效果引起了老师、考生和家长的热议。记者24日走访了解,大部分高中生对即将到来的春季高考并不在意,依旧会选择传统的夏季高考。

### 考专业技能,高中生没有优势

明年高考最大的变革莫过于分成春夏两次。春季高考重点面向中等职业学校毕业生,同时也是面向普通高中毕业生的统一招生考试,时间为明年的5月份。“但这一考试实际上是高职考试的扩大化,模式依然延续了往年对口高职的模式,不过参考学生从仅限中职学生,扩大到了普通高中毕业生也可报考。”烟台城乡建设学校老师孙燕告诉记者。

“普通高中参加春季高考,未必比职业学校的学生有优势。”烟台三中高三年级主任赵伟伟说。根据省

招考院目前公布的信息,2012年春季高考科目为语文、数学及专业基础理论、专业基础技能,与以往的高职对口考试体系一致,这意味着如果普通高中想参加春季高考,那他就需要在正常的学习之余,学习职业学校的课程。

“我不会去关注春季高考,我的主要精力还是最后的那次‘大高考’。烟台一中高三学生林小童告诉记者,“春季高考在5月份是复习最忙的时候,同学们都会考虑到参加春季高考要耽误的这些复习时间对夏季高考的影响。”

### 头条延伸调查

## 一年近3万辆外地车烟台“安家”

文/片 本报记者 张琪

车管部门的统计显示,平均每个工作日就有百余辆外地车转入烟台。一年下来就是近3万辆车转入,而注册登记满5年的车辆要占到一半以上。如果烟台不实行限制,外地高污染、高排放的低标准旧机动车将大量进入烟台,从而大幅增加烟台机动车尾气的污染程度。

### 9月转入外地车2500辆

烟台市一年有多少外地车转入?记者从烟台市车管所得到了答案。闫庆辉说,“我们9月份时做了一个统计,统计显示当月外地转入车辆近2500辆,平均每个工作日就有百余辆车转入。这样一年下来

就是近3万辆,而注册登记满5年的车辆要占到一半以上。”

由于之前省内多地都有对外地机动车的转入限制,烟台自然成了不少外地机动车“安家”的首选。这3万辆外地车转入烟台都流

向了哪里呢?闫庆辉说,“一部分是烟台市自己消化了,还有一部分是在烟台挂牌,但是在异地使用。成色好点的车辆不会脱离监管,但是恐怕也有一些价位低濒临报废的车辆在烟台挂牌后流向不明,有的甚至已经

脱审,这给交通管理部门的监管带来了难题。”

除了监管难之外,老旧车辆的安全性能也是潜在的事故隐患。在近年来的交通事故中,老、旧机动车的交通事故占事故总起数的60%以上。

### 二手车交易数量恐会下降

目前在烟台市区经常会看到一些“鲁D”打头的车辆在路上行驶。据记者了解,这些车辆都是从枣庄等地购入的,多数车辆注册登记已满5年。而从11月1日以后,这样的车辆就无法在烟台“落脚”了。闫

庆辉坦言,此举将在一定程度上降低烟台市的二手车交易数量,但这并不是关死了外地机动车转入烟台的大门。

闫庆辉说,政策的出台是为了环保,对改善烟台市的空气质量有很大的帮助,

同时限制一些老旧车辆在烟台市“安家”,也能有效地预防道路交通事故的发生,缓解交管部门的工作压力。

车管部门负责人还说,市民要提高对环保的认识,汽车进入普通家庭的时间并不算太长,人们

对旧汽车的认识还比较肤浅,有些人对于花大钱买新车很心疼,花少部分钱买旧车,即使经常维修,耗油量,也认为很划算。实际上,老旧车严重污染环境,社会负面综合成本很高。

### 此举在国内不少城市早已实行

据交警部门介绍,目前,我国像北京等大城市对汽车准入制已经有了地方性规定,其中对车辆排放标准限制非常严格。北京就对注册登记的小型点燃式发动机汽车实施了国Ⅲ和国

Ⅳ排放标准。达不到此排放标准的车辆不能在北京落户。

北京、青岛、上海、广州、南京、西安等多个城市已经对外地转入车辆排放标准提高门槛,以控制外地车辆的转入。

烟台市作为旅游城市,也提高了外地车转入的门槛。如果烟台再不实行限制,外地高污染、高排放的低标准旧机动车将大量进入烟台,从而大幅增加烟台机动车尾气的污染程度。



### 恒远电地暖 低碳的采暖

恒远电地暖为广大群众提供节能环保安全的采暖方式。打造舒适健康的采暖环境的同时,也为国家的低碳环保事业做出一份贡献。我国的许多城市(包括北京、沈阳等北方城市)为了支持环保型电采暖方式,已经出台了低电价、半价的优惠政策,并已实施多年。随着国家节能减排的推进,和烟台周边核电站的投入使用,电地暖采暖用户会越来越多。

电话:13589844595 网址:www.yhnt.com

# 城色封面丽人大赛暨第二届中国标准美女山东赛区选拔赛

主办单位: 山东卫视集团综艺频道、山东卫视集团综艺频道  
承办单位: 烟台恒远电地暖有限公司

大赛官方网站: <http://www.diymsg.cn>

## 城色封面丽人大赛暨第二届中国标准美女山东赛区选拔赛

### 烟台分赛区

承办单位: 齐鲁晚报·今日烟台  
报名咨询电话: 0535-6620821 13673067707  
烟台赛区报名截止时间: 2011年10月31日  
选手资格: 1. 参赛选手须为女性,年龄在18-30周岁,身高160厘米以上;  
2. 参赛选手须为烟台市民,遵纪守法,无不良记录。  
参赛选手均可获得由烟台恒远电地暖有限公司提供的精美化妆礼包一个。

总决赛奖项设置:  
第二届中国标准美女大赛暨第二届中国标准美女山东赛区选拔赛总决赛冠军一名,亚军一名,季军一名,第四名一名,第五名一名,第六名一名,第七名一名,第八名一名,第九名一名,第十名一名,最佳人气奖一名,最佳才艺奖一名,最佳上镜奖一名,最佳微笑奖一名,最佳气质奖一名,最佳口才奖一名,最佳才艺奖一名,最佳微笑奖一名,最佳气质奖一名,最佳口才奖一名。